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 04-09-22פרוטוקול ישיבת ועד מיום 
 

 )זום(. הישיבה התקיימה כשיחת ועידה בוידאו 

 

מוריה הלמן,    ,נוכחים: ד"ר אסנת סגל, טלי בר משה, ד"ר אריאלה יוקל, מתן אלדר, זהר לרר פטקין 

 , לירן אהרון. ד"ר שבע שלמון, ד"ר לימור לביא 

 אורחת: אסתר אוחנה

   
 ושל קלינאיות ותיקות  מועדון הסטודנטים וגיוס לחברות של בוגרות טריות  .1

בישיבה הקודמת הוחלט להציע לה מינוי   . מתחילים עם נושא זה כיון שאסתר מתארחת בישיבה

לנשיאת מועדון הסטודנטים של האגודה. היא מרכזת גם קבוצת פייסבוק פעילה של סטודנטיות. היא  

 המבצעים הקודמים.  2גם עשתה את הטלמרקטינג של 

 ת ברומבצע גיוס ח .1.1

יקות/  זהר עדכנה שמחר מתחיל מבצע גיוס חברות לאגודה. גם צעירות בוגרות טריות וגם ות 

שח לשנה    250עד סופ"ש שלפני ראש השנה. התעריפים   24-9חדשות להצטרף. המבצע עד ה 

לחברה מודרכת. כמו כן תיערך הגרלה בין המודרכות שנרשמו   180במקום    150לחברה רגילה ו 

  10)חברות לשנה מתנה( ו  במעמד הזה, ואחת תקבל החזר או זיכוי מלא על דמי החבר השנה. 

 יקבלו הערכת תוקף לשנתיים )כלומר שנה נוספת ללא עלות(. שיעלו בגורל, 

הפרסום יהיה בגל הערוצים המוכרים. מתחילת השבוע הבא, תיכנס לפעולה אסתר לטלמרקטינג  

בריכוז מאמצים של שבועיים. הטלמרקטינג יהיה ע"פ רשימות של בוגרות שהועברו ע"י במפגשי  

בתוקף, והיו חברות מתישהו בשנים האחרונות.   שנה ד' שערכנו איתן, וגם של חברות שכרגע לא 

 )לא חידשו(. 

 חברות באגודה. המצב גרוע ביותר.  1000נכון לתחילת ספטמבר אנחנו עם 

כמעט כל מי שהצטרפה לחברות במבצע של השנה שעברה, לא חידשה השנה. בנוסף, הרבה  

 . מהמחדשות השוטפות לא חידשו, כך שבפועל יש ירידה תלולה בכמות החברות

 שבע שאלה אם נשלחו הודעות חידוש שוטפות. 

זהר השיבה שתמיד נשלחות הודעות תזכורת לחידוש כחודש לפני מועד החידוש. לא מעט קורה  

שזה מגיע לספאם של חשבונות הנמענים. עוד ציינה שזה, שבמסגרת המבצע, יצא מייל אישי  

 הרישומים שלנו, פג התוקף. הכולל את שם הקל"ת, ומועד התפוגה של חברותה, שלפי  

מוריה העלתה את הצורך לפתח בוט שישלח סמס עם הודעה ולינק לחידוש, יום אחד כשיהיה  

 תקציב/ אתר חדש. 

 שבע שאלה כמה היו בתקופה המקבילה אשתקד. 

זהר השיבה שבשנה שעברה המבצע היה באוגוסט, כי החגים היו מוקדמים. השנה המבצע  
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ם אחרי שמבצע השנה שעברה הסתיים, ובכך אנו ממצים את  מתחיל בדיוק לאחר שנה ויו

 . 1700האפשרות שמחדשים טבעיים, יחדשנו במועד השנה שלהם. בשיא כמות החברות היינו כ 

 . 1300ול  1500בחודשיים האחרונים ירדנו ל  

מוריה הזכירה שזה קשור גם לכך שאין יותר העברת דמ"ח מעסיקים של המגזר הציבורי. וזו  

 הם מ"כללית" זה לא מסביר את כל הכמות.  250 רידה כנראה. עיקר הי

זהר הוסיפה לצד הקשר זה, שבעקבות החתימה על הסכמי השכר במשרד החינוך )שהותירו את  

החנ"מ מחוץ להסדרים ולגמולים( יש סערה והתעוררות ברשתות. היא כתבה מעט פוסטים  

נתגייס ונרשם לאגודה..." אך בפועל זה  ותגובות שבעצמן קיבלו תגובות בסגנון "אז יאללה בואו 

מול הקבוצות ברשתות,   לא מתרגם להרשמות. זה מלמד אותנו שאנחנו צריכים כל הזמן לתחזק

את הדיבור הזה על האגודה כפלטפורמה מובילת שינוי. על החשיבות של האגודה, לא בקורסים  

הספיץ' הזה הוא לנו כל   והשתלמויות, אלא כפלטפורמה המאגדת רוחבית עת הענף, ואקטיביזם. 

 ההוויה, ולקהילה פחות מחצי %. חייבים כל הזמן לחמם את זה. 

אסנת ביקשה לוודא שיהיה משוב לשיחת הטלמרקטינג, על הסיבות לאי/חידוש. עוד ציינה 

שיותר קשורים לתנאי   , שמעניינים את הציבור שלנומהלכים   2שאנחנו צריכים לעשות לפחות 

אנחנו צריכים לאסוף מידע עדכני דרך סקר, שנוכל   ולפרסם אותם שוב ושוב.  עבודה ושכר. 

לענות על שאלות שאנו נשאלים. דרך חברת סקרים מקצועית. שיכלול מידע על היקפי שכר  

 ועבודה. נוציא את זה כנייר עמדה מסודר. 

יניב פרי כי סקרים שעשינו בעבר לא הובילו   זהר השיבה שאולי פנייה לחברה מקצועית בתחום 

 למידע שאפשר לנרמל ולהשוות.  

 אסנת ציינה שכיוון כזה יכול להוביל לכנס או יום עיון ופרסום התוצאות לקהל. 

 זהר ביקשה לעצור את הדיון ולהמשיכו במועד אחר. ולחזור ללו"ז המתוכנן. 

 מועדון הסטודנטים  .1.2

בוגרות הטריות מאוד מנותקות ממה שקורה  אסתר אוחנה אמרה שלדעתה הסטו' וה

בקהילה ובאגודה. חיש=זוק הקשר יתרום לעתיד חרי סיום הלימודים שלהן, ולכח של  

 האגודה. לגבי ה"איך" היא הציגה כמה כיוונים. 

אסתר פתחה לפני כשנתיים קב' פייסבוק שמטרתה התעוררות בתחום. ישנה קהילה  

 וה לחזק את זה בתוך האגודה. שמתייעצת. הכח של זה הוא הקהילה. שו

אסנת שאלה כמה סטודנטים רשומים אצלנון. אסתר השיבה שבקבוצת הפייסבוק יש כ  

היא חידדשה שזו קבוצה עצמאית שלא קשורה לאגודה. באגודה עצמה יש כמות  . 1200

 קטנה של חברים, ואין פעילות כבר תקופה ארוכה. 

 אסנת שאלה למה יש כזה פער. 

 ועדות יש דיונים כמה מוקדם נכון לדבר על עבודה ושטח. מוריה הוסיפה שבו

ב. ומצד  - אסתר השיבה שיש עניין של גיבוש זהות מקצועית. נכון שפחות מתאים לשנה א

 שני זה עוזר בגיבוש הזהות, שאת חלק ממשהו שאהיה חלק ממנו בתור קלינאית. 

 אוחר מדי. לדבריה, היא נפגשה עם עולם המושגים רק בשנה ד' ועבורה זה היה מ 
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 , ואמרה שיש להיכנס בשלב יותר מוקדם.  עתה של אסתרדת תמכה ב נאס

מעבר להיעדר פעילות, הוסיפה אסתר, יש את עניין עבודה לפני קבלת הרשיון. לדבריה  

 סטו' מרגישות מותקפות כאשר המסר הוא חד משמעי, ויש להנגיש את זה ואת הסיבות. 

 מאסתר, שהיא יותר קרובה לגיל ולמעמד שלהם. זהר אמרה שזה נכון שזה יגיע 

אסנת ציינה שיש בכלל מקום להזיז את הדיון מהנושא הזה, כי תמיד יהיה הקונפליקט, ולכן  

 זה לא הנושא הראשון לטיפול.  חבל על הזמן.

 אסתר ציינה שבמפגשי האגודה עם הבוגרות בשנה ד', הנושא תמיד עולה ויוצר מתח. 

ואם אנחנו רוצות להיות מקצוע מורשה, זה העניין. הרישיון. אי  מוריה ציינה שיש חוק, 

 אפשר לאחוז את המקל משני הצדדים. 

זהר ציינה שזה לא כה פשוט, כי המדינה עצמה לא אוכפת, ויותר מזה, היא עצמה עוקפת  

 את החוק, ולראיה משרד החינוך מאשר עבודת סטודנטים בתנאים מסוימים. 

אנו יכולים   לפני קבלת הרשיון.   לסטודנטים לעבוד  ץלא נמליאסנת סיכמה שאנחנו כאגודה 

 לתת להם ערך בהקשרים אחרים. 

אסתר הציגה את תכנית הפעולה. ליצור מיני קהילה בתוך כל מוסד, דרך נציגות הכיתה  

למשל. ואיתן לגבש קשר ישיר עם הסטודנטיות. הם כן מחפשים מי שידבר איתן. יש נושאים  

 קבועים. 

 שות כנס רק לסטודנטיות.  אפשר לקרוא לזה השקה של המועדון. עלה רעיון לע

 ומשם ליצוק תכנים בהתאם למה שיעלה מהשטח. 

 מתן העלה מחשבה להצמיד זאת לכנס השנתי.  

 אסנת הציעה שאסתר תגבש רשימת וובינרים/נושאים שמעניינת שנה א' ב' וכו'. 

 אפשר יהיה לגבש תוכנית סביב זה. 

 )גם בהקשר לסטודנטים(  כנס שנתי .2

ביקשה להתייחס להערתו של מתן. ציינה שבכנס בשנה הבאה מתוכננת תחרות פוסטרים   שבע 

בין האוני'. גם לתואר ראשון וגם שני. הועלה רעיון לקיים וובינר של איך לערוך פוסטר. זה מקרב  

ן סטודנטים?  אותם לכינוס. שאלה את אסתר האם זה ואיך להכין מצגת זה משהו שיכול לעניי

 והאם לחבר זאת לכינוס? בחו"ל נהוג שערב לפני הכנס מזמינים את הסטו' לאירוע של שו"ת.  

 מתן ציין שכדאי כבר שנה להתחיל עם זה. 

אסנת ציינה שיש לבנות זאת טוב טוב מראש, במהלך השנה. אין טעם לעשות אירוע אם יבואו  

שאסתר תבנה קשרים   שלא הנוכחי.מעט אנשים. מציעה להפריד זאת מהכנס השנתי בטוח 

כיתות במוסד *   4) 1200זה מעט. הפוטנציאל הוא כ  100ואמון. ואז אירוע השקה. אם יגיעו רק 

 . מוסדות ז.ל.פ(  6* 50

 נערך דיון קצר בשאלה מה כמות המטרה והמינימום הסבירים. 

 סוכם שהפעילות תתחיל מגיבוש צוות בכל מוסד שיעבוד עם אסתר. אספקת תכנים.  

לגבי פוסטרים, אסנת ציינה שזה חשוב מבחינה מקצועית )של האגודה( לקידום המקצוע. לסטו'  

זה לא חשוב, הוא לא מבין את החשיבות בשלב הזה שלו, ולאקדמיה זה "קוץ בתחת", כי זו עוד  
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היא קיבלה השנה פניות אישיות   ככה עובדים תחת לחץ אדיר. מטלה למרצה/מנחה, שגם 

 ממובילות באקדמיה, שביקשו שלא לקדם את הנושא של הפוסטרים 

, נצליח להרים את זה. כרגע אין "מי שיחזיק את זה" זה לא קל לא  60אולי בשנה הבאה, לכנס ה 

הסטו' רוצים. אולי כדאי  לאלה ולא לאלה. זה לא יכניס לנו סטודנטים למועדון. השאלה היא מה 

 .  ASHAמה הם מציעים. הציעה שאריאלה תבדוק באתר של   ASHAלבדוק גם ב 

  אריאלה השיבה שבארה"ב זה ברמת המדינה, תאי הסטודנטים, ולא ברמת האגודה הארצית.

וזה ארגון נפרד תחת הארגון הארצי. מצליחים לגרום להם להיות מעורבים, ולרצות להתקדם  

 בארגון.   בתוך החברות

לירן טען שהסט' לא מתעניינים בכל זה בשלב הזה. הם מתעניינים רק בחובות המיידיות שלהם.  

. למשל שאלות למומחית תחום, שאפשר לפנות אליה לקראת  מה שעשוי לעניין זה סיוע בלימודים 

בפועל לא  מבחן. לדעתו זה לא יתרומם. לדבריו גם אם ירשמו לאיזה וובינר בהיענות גבוהה, 

 יכנסו אליו. מספיקה הפרעה קטנה של איזה שיעורי בית או מטלה אחרת, והם לא יגיעו. 

לסיכום, זהר ציינה שאחרי החגים נפרסם את המינוי של אסתר לנשיאת המועדון. אסתר תכין  

 חודשים ולשנה קדימה.  6טיוטת תוכנית עבודה ל 

 המוטיבציה והעזרה.  אסנת הודתה בשם כל הוועד לאסתר, על ההתנדבות שלה, 

 שממנו אפשר לקבל רעיונות והשראה.  / https://www.nsslha.orgאריאלה ומתן ציינו את אתר 

 ניירות עמדה  .3

, יש חילוקי דעות בין חלק מהמשתתפים, במהלך  אריאלה ציינה שבנושא הובלת ניירות עמדה 

משתתפות מאחת הקבוצות לעמותות אחרות יש נוהל לכתיבת ניירות  הכתיבה. פנו אליה כמה 

 עמדה. 

 אסנת ציינה שצריך לפנות להנהלת האגודה בצורה מסודרת ולא לחברים בה. ואכן פנו אלינו. 

זהר ציינה שהיתה פניה והיה דיון מול הפונות. צוין שהקבוצה קיבלה הנחיה ראשית להגדיר את  

. סוכם עם הפונות שהן ימשיכו  שלו, ולהימנע מתוכן שיווקי  השם של נייר העמדה ואת התיחום 

 עוד פגישה אחת לפחות, ונבחן זאת שוב בהמשך. 

,  PhDאריאלה ציינה שבעמותות אחרות יש מסמך הנחיות. לדוגמה שמוביל הנייר חייב להיות  

 ואיש אקדמיה וכיו"ב. 

 לשיקול דעת האגודה.  אסנת ציינה שאם יש נהלים, זה עלול לסנדל אותך. עדיף להשאיר זאת 

לירן ציין שיש הבדל בין להבין ולהתעניין בנושא, לבין להוביל צוות כתיבה. ונתן את עצמו בתור  

לא כל מי שיודע משהו על משהו,   חבר בוועדת האתיקה, שלא מתיימר לכתוב נייר עמדה בנושא. 

 יכול להוביל. 

סוים להוביל נייר. יש להם  , שעשו תזה בתחום מMAאסנת ציינה שאפשרי לתת לחוקרים עם 

זמן, מוטיבציה וידע.  יש לשמור על מרחב התמרון שלנו. והתפקיד של כל מי שמשתתף בצוות  

כתיבת נייר הוא להשפיע על התוכן ולשמור על מקצועיותו, להציג עמדות, לדון ו"להיות". זה לא  

 חכמה לקום וללכת. חלק מהרכבת הצוות הוא שמירה על ריבוי דעות. 



 
The Israeli Speech Hearing and Language Association 

www.ishla.org.il  office@ishla.org.il      03-9075373: טלפקס 

 
 בית גומא, מתחם הכפר הירוק רמת השרון כתובת: האגודה הישראלית של קלינאי התקשורת, 

           5310602, גבעתיים הל"ה סניף  716ת.ד. חשבוניות / קבלות / תשלומים ל:  

5 

.  )עדכון בעת עריכת הפרוטוקול: הצוות  שזהר תהיה במעקב על הנושא, מול המשתתפות  מציעה

שלח הודעה שהוחלט על דחיית כתיבת נייר עמדה באחד הנושאים שהיו שנויים במחלוקת.  

 ז.ל.פ.(. 

נייר העמדה של אוטיזם חייב   . review אריאלה ציינה שנייר עמדה בנושא פגים הגיע אליה ל

 קיים כבר ישן. לעבור עדכון. ה

 זהר ציינה שנייר עמדה בנושא קול חזר מעריכה לשונית 

אסנת ציינה שנייר עמדה שטף דיבור הגיע אליה. היא שוקלת להעביר אותו לעריכה לשונית לפני  

 קריאה מקצועית. 

זהר ציינה שאנו נשוב לעבוד עם עורכים לשוניים מחוץ לארגון, אחרי שזמני התגובה של עורכת  

 א גם חברת האגודה, ארוכים מדי )כחצי שנה(. לשונית שהי

 אסנת ציינה שבאתר החדש היא רוצה שיהיו כמה ניירות עמדה מתורגמים לאנגלית. 

 שאין כל בעיה. אפשר לתרגם מיידית ובעלות סבירה מה שיוחלט.  זהר ציינה 

 אסנת ציינה את נייר עמדה קול. זהר השיבה שהוא עדיין בעבודה.  

 אסנת תחליט לפי רשימת הניירות הקיימת. מהם השניים לתרגוםאולי ייבחר רב לשוניות.  

 אסנת ביקשה שבגרסה האנגלית יהיה מקום לתרומה.  

 זהר ציינה שלהערכתה יהיה לזה אפס היענות. 

 יש מנגנון שחבר יכול להעלות את דמי החבר, כתרומה.   ASHAאריאלה ציינה שב 

 ועדת השתלמויות  .4

יאלה עדכנה שסדנאות האנן יצאו לדרך. המשתתפות מאוד מרוצות מהתכנים. אם זאת  אר  -האנן

יש אכזבה מכך שהם מוגנים תחת זכויות יוצרים. היא נפגשה איתן אחרי הקורס, ונקבע שלאה  

יש סיכוי   טל תהיה הנציגה שלהן, ונבדוק מול האנן מה אפשר לעשות בנושא תרגום, עם האגודה. 

רת לישראל תוכל להשיג מימון דרך נשות הדסה. אריאלה תתאם מול  שהמרצה הקנדית שמקוש

 סיון פגישה עם זה ולאה טל, לראות איך מתקדמים. 

 נרשמים.   27בהנחיית ד"ר עידית גוטמן. יש כ  -סדרת מפגשים על קשב וריכוז

 ולשווק.   היה דיון קצר בסיבות ובצורך להמשיך לדחוף קורס שטף, שיעור רישום נמוך במיוחד.

. הועלתה  קורס אוטיזם, ניסינו להתניע מחזור נוסף ע"ב הקיים. לא הצלחנו למצוא רכזת לקורס 

 אופציה של ד"ר אופירה רג'ואן. אריאלה תפנה אליה. 

מועמדות שנרשמו. מתחילים   40דפנה עשתה עבודה מאומצת. יש למעלה מ    -קורס הדרכה

 אחרי החגים.  

 הקורס יהיה ריווחי אך בריווחיות נמוכה 

עמותה לילדים בסיכון פנו וביקשו שאנו נכיר בקורס שלהם, בחלק הקליני, הם עושים קורס של  ה

עודה גם מאיתנו,  ת שנתיים, ושמשתתפות מטעמן יעשו אצלנו רק את החלק התיאורטי, ויקבלו 

 . שתהיה מוכרת אצלנו 

  נשאלה שאלה האם ההרצאות התיאורטיות יהיו מוקלטות, ע"מ לאפשר למי שאינה במפגש, 



 
The Israeli Speech Hearing and Language Association 

www.ishla.org.il  office@ishla.org.il      03-9075373: טלפקס 

 
 בית גומא, מתחם הכפר הירוק רמת השרון כתובת: האגודה הישראלית של קלינאי התקשורת, 

           5310602, גבעתיים הל"ה סניף  716ת.ד. חשבוניות / קבלות / תשלומים ל:  

6 

להשלים את החומר. אריאלה גם ציינה שיש סיכוי מאוד קטן שנצליח לעשות עוד מחזור בעתיד,  

 ולכן חשוב שיוקלט.  

 זהר הזכירה שאנו משלמות תמלוגי צפייה. 

 אריאלה ציינה שרק מי שמשלמת על קורס יכולה לקבל תעודה, אז אין בעיית גניבת צפייה.

על הכנס הבינלאומי. עברו כמה הצעות לנושא    אסנת עדכנה שהיא עובדת מול חברת פאראגון

 מרכזי ושם לכנס. 

 קואליציית חינוך מלידה.  .5

 זהר הזכירה שהעבירה עלון של קואליציית חינוך מלידה.  

פנתה קלינאית שנמצאת שם וביקשה שנצטרף כארגון, גם להנהלה שם.  ומבקשת מישהו  

מהוועד שיהיה הנציג שלנו. צריך נציג שהוא איש מקצוע. זהר הזכירה שבישיבה הקודמת הביאה  

 פניה מארגון אחר, של זכויות הורים. במקרה של היום זה משהו יותר רלוונטי.  

מבקשת שנכתוב להם שאנו מעוניינים לשת"פ. וציינה   וך בו. אסנת אמרה שזה ארגון שראוי לתמ

 שעד המפגש הבא שלהם, נמצא נציג. 

 הועלה שמם של מוריה ומתן ואחרים. 

 שנה טובה 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 רשמה: זהר לרר פטקין 

 ד"ר אסנת סגל  :  ה אישר


